

# 综合交通安全如何集中整治?

咸宁日报全媒体记者 刘念



## 拆迁补偿标准如何?

部门:已详细告知

本报讯 记者陈希子报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,温泉桂花路的咸宁集团片区即将拆迁,拆迁补偿的标准如何,有房产证和没有房产证分别是多少,如何计算。

针对该网民的疑惑,市住建局相关工作人员回复,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《国有土地上房屋征收评估办法》和《湖北省国有土地上房屋征收与补偿实施办法》等相关规定,被征收房屋的价值,由具有相应资质的房地产价格评估机构按照房屋征收评估办法评估确定。

房地产价格评估机构由被征收人协商选定;协商不成的,通过投票或者摇号等方式确定。被征收房屋评估价值应当考虑被征收房屋的区位、用途、建筑结构、新旧程度、建筑面积以及占地面积、土地使用权等影响因素确定。被征收人或者房屋征收部门对评估报告有疑问的,由出具评估报告的评估机构作出解释和说明。

## 红绿灯装了几个月未启用

部门:很快投入使用



本报讯 记者刘念报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,旗鼓大道和107国道交叉路口红绿灯安装了好几个月一直不启用,由于车比较多,官埠街过马路的行人不方便。希望红绿灯能尽快投入使用。

市公安局相关工作人员回复,经市公安局交警支队核查,旗鼓大道和107国道交叉路口属于大型车辆来往较为密集的路段,该路段有多家物流公司。为防止交通事故发生,咸宁市高新区管委会在2019年4月安装了交通指示灯,由于107国道沿线交通设施方面的建设,包括多个方面多个项目,是一个综合的配套工程,目前,设施电缆部分正在改建,107国道与衡二路交通指示信号灯正在进行调试,配套的交通标志标线等都在整改完善中,此外斑马线的规划规划也在进一步摸排论证,筹备施工中。该路段的交通指示信号灯应该很快会投入使用。

## 低保就医政策如何落实?

部门:按医保系统程序识别

本报讯 记者焦姣报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,咸宁市第一人民医院未落实低保就医政策。

该网民表示,2020年1月5日晚上,自己的父亲在咸宁市第一人民医院的急诊窗口办理住院。由于他家是低保户,按照区里下发的精准扶贫医疗保险政策,住院是不设起付标准的,但医院窗口人员表示没有收到这个政策,要求按照一般贫困人口交400元的住院费。希望有关部门能够具体落实政策,同时将缴纳的400元予以退还。

对此,咸安区医疗保障局相关工作人员回复,咸安区实行“先诊疗、后付费”制度。按照《关于进一步完善农村贫困人口基本医疗保险有保障的若干规定》要求,低保户不设住院起付线,精准扶贫建档立卡贫困人口在咸宁市第一人民医院住院时需自缴住院起付线400元,且不纳入报销范围。

现行医保系统中识别程序为:精准扶贫建档立卡贫困人口、低保、医疗救助、精准扶贫补充医疗保险四位一体的报销流程(依次进行)。因该患者既是低保户又是精准扶贫建档立卡贫困人口,依据以上系统设置程序,系统优先识别精准扶贫建档立卡贫困人口身份,故咸宁市第一人民医院收其400元住院费符合政策规定,在住院结算时,会一并落实精准扶贫与低保报销政策。

## 赤壁10路公交车出行不便

部门:努力优化服务

本报讯 记者朱亚平报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,赤壁市10路公交车分长短线,每次上车都需要询问,很不方便。

该网民介绍,10路公交车长线到亿丰商贸城,短线到北站,但是车站显示均为到亿丰,公交车上放一个牌子(到站点展示牌),每次要坐到亿丰的车,都得提前向司机询问,长线到亿丰的车特别难等,短线的车有很多,出行不便。建议将牌子、线路固定,对公交线路进行小调整,方便居民出行。

对此,赤壁市公交集团有限公司相关负责人表示,关于城区10路长线(亿丰)、短线(北站)无法区分的问题,每一辆车前方驾驶室内存有终点站提示牌,长线、短线不一样,以方便市民直观识别终点站信息。关于长线班次少的问题,因从北站到亿丰方向人流较少,所以安排班次也相对较少,后期公交集团会根据实际上座率再做调整。10路采取轮班制排班方式,每日发往亿丰和北站车辆交替轮班,电子屏信息都是固定了的无法更改,后期公交集团将努力优化,满足长线和短线乘客的不同需求。

日前,市综合交通安全生产专业委员会印发《全市综合交通安全生产集中整治专项实施方案》,在全市范围内对综合交通重点行业领域开展为期三个月的安全生产集中整治。



## 集中整治时长:三个月

近日,市客管处联合咸安区公安部门开展高铁北站前广场和城区出租车市场秩序整治行动,严厉打击拉客揽客、拼客、不打表、拒载、绕行等不文明行为,严厉打击黑的非法运营行为。

这是我市开展综合交通安全生产集中

集中整治行动的一幕。据了解,2019年12月13日,市综合交通安全生产专业委员会印发《全市综合交通安全生产集中整治专项实施方案》,在全市范围内对综合交通重点行业领域开展为期三个月的安全生产集中整治。

集中整治工作分为三个阶段,2019年12月20日前为宣传发动阶段,2019年12月21日至2020年3月20日为治理整治阶段,2020年3月21日至3月31日为复查总结阶段。

集中整治既综合政治政治站位不高

的问题、红线意识不强的问题、安全责任缺位的问题、隐患排查不扎实的问题、监管执法宽松软的问题,也整治具体的方面,包括道路运输、普通公路、道路交通、水路运输、城市客运、交通在建工程、邮政寄递、铁路运输。

## 集中整治范围:多方面

其中,在道路运输方面,加强道路危险品运输和客运车辆的监督检查,督促企业严格落实重点营运车辆动态监管,积极联合公安、安监等部门严厉打击非法违法行为。充分发挥第三方监控平台和4G视频监控系统的监控功能,加强对“两客一危”、农村客运车辆和货运车辆的监管监控工作,严防“三超一疲劳”现象发生。增派执法力量,加大对客运站、旅游集散中心、景点、学校等旅客集散地以及危险货物运输站场的监督检查力度,依法严格查处各类违法违规行。

在普通公路方面,加强列养公路、桥涵的养护和对重点桥梁、隧道的监控,加强对重点危险路段、事故多发易发路段安全隐患排查整治力度,及时消除安全隐患。联合交警、运管等部门,深入开展货车超限超载治理和源头治超工作,落实24小时联合驻站治超制度,加快不停车检测系统建设,严查“百吨王”、集体冲卡等违法行为。

在道路交通方面,重点对客车超员、机动车超速、货车超载、疲劳驾驶、无牌无证、闯红灯、酒后驾驶、非机动车不按规定

车道行驶、行人随意翻越隔离护栏等不安全驾驶行为及严重违法行为进行整治,集中发现和处置一批威胁道路通行秩序和安全畅通的严重隐患。

在城市客运方面,联合公安交警、城管等部门,持续深入开展城区交通运输市场集中整治,加大对高铁北站、城铁站、火车站站前广场营运秩序的规范整治,严厉打击拉客揽客、拼客、不打表、拒载、绕行等不文明行为,严厉打击黑的、无牌无证四轮电动车非法运营行为。督促公汽、出租车运输企业加强对出租车、公

汽驾乘人员文明礼仪、安全知识、安全技能教育培训,做好冬季车辆检查维护工作。

在铁路运输方面,全面开展安全隐患排查治理,重点开展高铁沿线危险物品安全隐患排查治理,加强对铁路沿线隧道、桥梁、涵洞、重点路段等重点部位的巡查检查。严格管理好站内外运营秩序,积极做好引导服务、便民服务工作。严密管控雨雪天气、春运等重大节假日和不同时段的运输安全,确保旅客走得了、走得好、走得安全。

## 集中整治措施:严考核

根据《方案》,各地和各单位要针对本区域、本行业领域的突出问题和薄弱环节,突出交通事故多发的重点地区,突出危险货物存储港口码头等重点部位,突出“两客一危”车辆和客渡船等重点车船,突出交通事故多发等重点路段,突出交通换乘枢纽等重点

人员密集场所,突出要求整改销号的挂牌项目,突出长期未得到根治的重点隐患问题,并结合冬季安全生产特点,坚持问题导向,坚持立查立改、边查边改,坚持排查整改、执法检查、督查督办贯穿集中整治全过程,坚持标本兼治,构建长效机制,确保整治取得实效。

加强执法严肃考核。建立多部门配合的联合执法机制,采取暗查暗访、突击检查、重点执法等形式,坚决整治安全生产突出问题。建立会商、通报、约谈、警示、挂牌督办等工作机制,加强督办落实。市综合交通安全生产专业委员会将组织督查,及

时发现和整改问题。整治期间,对整治工作推动不力并发生较大以上事故的企业和有关部门实行内部责任倒查,依法依规依纪严肃追究责任,并将集中整治开展情况纳入2019年度各县市区综合交通安全生产专业委员会评级重要依据。

# 如何避免社保断缴?

咸宁日报全媒体记者 陈希子

近日,在深圳上班的咸宁籍市民肖女士遇上了烦心事。因为大学毕业后换过几次工作,后面又自主创业,索性中断了缴纳社保,长达两年的时间没有缴纳社保。待想回咸宁上班时,发现无法办理社保转移,其他相关待遇也受到了影响。

记者采访发现,肖女士的遭遇并非个例,很多市民因为跳槽、待业等原因,都有可能使自己的社保缴费中断。尤其在流动性较大的灵活就业群体中,存在很多主动断保的现象。

社会保险被比作“安全网”“稳定器”,出发点是为了改善和保障劳动者的利益,而养老保险正是其中分量最重的一项。社

保包括养老保险、医疗保险、生育保险、失业保险、工伤保险五个险种。其中,工伤保险和生育保险是由公司缴纳的,其他几种一部分由个人缴纳,一部分由公司缴纳。

市社保局相关工作人员介绍,按照国家有关规定,养老保险需要最少累计缴满15年,到达退休年龄时可按月领取退休金。如果中途断缴可以补缴,但可能会影响到退休后的养老金待遇。

医疗保险女性缴够20年、男性缴够25年,退休后可享受终身医保。但医保如果中断,中断期间则不能享受医保待遇。如果超过3个月没有续保,则连续缴费年限会重新计算,医保报销额度和重大疾病医

保额度也会受影响。

针对肖女士的情况,市社保局工作人员回复,如果市民离职以后没有工作单位,但自己还想缴纳社保,可以去社保局办理个人社保续保。凭解除劳动关系的证明、身份证、户口本等资料,前往户籍所在地的社保部门办理个人参保缴费手续。

市社保局相关工作人员提醒,按照国家法律法规,公民参加养老保险是法定的义务和责任,如果单位没给缴纳社保或者没交够,可通过以下渠道进行维权:单位没交够或者没缴纳社保,可以直接跟单位沟通;单位明明知道但是没有交,可以到社会保险经办机构登记稽核反映或者向劳动监察部门

举报;如果单位恶意拒交社保,可以向劳动监察部门申诉,或通过法律程序诉讼,法律渠道可以强制执行。

而挂靠中介“代缴”社保的行为是违规的。通过虚构劳动关系、伪造证明材料等方式办理社保业务不仅违法,还会无法享受社保待遇,骗取社保待遇情节严重的,会被依法追究刑事责任。

## 如何去除房间湿气

【网民咨询】近日,网民“晓晓”咨询,入冬以来,气温骤降,加上最近阴雨连绵,房间更是潮湿阴冷,自己就因感冒去了医院,想知道该如何去除房间的湿气?

【记者打听】市中心医院治未病中心相关负责人介绍,冬天室内湿气重对人体健康不利,不仅容易导致感冒,还会使得人体内的寒气与湿气过重。去除房间湿气有几个简单办法。

通风是运用最普遍的除湿方法,但如果在不适合的时候开窗通风,会造成房间更加

潮湿。在湿气较重的雨季,开窗的方式是将上风向的窗户关闭,将下风向的窗户打开以减少水气的进入,当然在天气很晴朗的时候可以所有的窗户都打开通风,加速室内的水汽蒸发。

木炭除湿也是一种很有效的除湿方法,现在市面上售卖的除湿盒,很多都含有活性炭,这是一种很好的除湿方法,但是只适用于小空间,如衣柜、储物柜等地方,能够有效的去除湿气,还能够有效的去除异味。

有空调家庭可以巧妙的利用空调去除湿气,空调是我们用来调节室内温度的,在较为潮湿的季节里,也可以将它当做烘干机使用,能够有效保证室内的空气湿度不会太大。

(咸宁日报全媒体记者 焦姣 整理)

## 如何选购水果

【网民咨询】近日,网民“薄荷”咨询,该如何科学选购水果?

【记者打听】咸宁某水果店店主沈女士分享了几个选购水果的小技巧。

苹果含有丰富的维生素,要挑选颜色深、结实、光泽自然、底部凹陷比较深的,这样吃起来比较甜。也可以用手指轻轻地弹,声音清脆的口感比较好。如果底部泛出青色,表明不太成熟。

挑选香蕉时,不要挑个头太大的,要圆润有棱角的。两头呈绿色的香蕉一般未成熟,而深黄的则完全成熟了,应当尽快食用。不要用力擦拭已经天然裂开的香蕉,防止腐败变质。

挑选荔枝时,表面看起来凹凸不平、纹路比较深的,核比较小。也可以用手指稍微挤压,果实坚硬适中为宜。

新鲜葡萄表面有一层白霜,用手一碰就掉。白霜越厚说明葡萄越好。新鲜葡萄果梗与果粒之间比较结实,果梗新鲜、果粒紧密。同一品种葡萄,果粒紧密的葡萄说明生长过程中营养充足。

新鲜的草莓果蒂鲜嫩呈深绿色,果蒂四周均呈鲜红色,若果实还留有白色部分,表示尚未成熟。不要选个头过大或形状奇怪的,尽量大小一致,颜色不要太深或太红。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子 整理)



## 网民在线